

Большевистский фронт

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся
Г.О.Д.
ИЗДАНИЯ
ТРИНАДЦАТЬ

№ 66 | (1564) | Четверг, 9 декабря 1943 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

По-боевому разрешать задачи подготовки к весеннему севу 1944 года

Колхозы района успешно завершили 1943 сельскохозяйственный год. Колхозники и колхозницы, воодушевленные мудрыми словами любимого товарища Сталина и успехами Красной Армии на фронтах великой Отечественной войны, работали не покладая рук, жили общим стремлением — дать Родине и фронту продовольствия столько, сколько нужно для обеспечения победы над немецкими захватчиками.

Самоотверженность колхозных масс в труде сказалась в том, что колхозы района в 1943 году выполнили государственный план хлебопоставок на два месяца раньше, чем в 1942 году, после выполнения государственных обязательств колхозники и колхозницы района продали через кооперацию государству 1.200 тонн хлеба и 1.200 тонн картофеля.

Хороший урожай на колхозных полях в 1943 году зерновых культур, картофеля и овощей, о чем наглядно было показано на районной сельскохозяйственной выставке, был результатом того, что колхозы своевременно провели большую подготовительную работу к весеннему севу 1943 года, во время удобрения поля навозом, положили в землю чистые, отсортированные семена, своевременно организовали борьбу с сорняками.

Большие и ответственные задачи стоят перед колхозами района в борьбе за высокий урожай в 1944 году. На колхозные поля в зимний период нужно вывезти не менее 70.000 тонн навоза, заготовить и вывезти на поля не менее 10.000 тонн торфа, 500 тонн золы, провести снегозадержание на площади 7.000 гектаров, обучать и использовать в работе не менее 360 голов крупного рогатого скота.

Разрешение этих задач требует: во-первых, максимальной ответственности со стороны руководителя колхоза за артельное хозяйство и, во-вторых, мобилизации колхозных масс на повседневный самоотверженный труд по разрешению задач, стоящих перед колхозом. Нельзя медлить ни одного дня. Нужно дело поставить так, чтобы в каждом колхозе сейчас работали бригады по сортированию семян, приводился в порядок и отремонтировался сельскохозяйственный инвентарь, строго по графику вывозился на поля навоз, обучался к работе крупный рогатый скот, растойчиво, при участии всей колхозной массы, подводился твердый фундамент получения высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур, так нужных стране и фронту в ре-

шающие дни смертельных боев с немецкими мерзавцами.

Основная задача состоит в том, чтобы в 1944 году получить урожай зерновых культур с 1 га в среднем по району 13 центнеров, картофеля — 150 центнеров и овощей — 200 центнеров. Борьба за эти показатели — задание страны и фронта, и мы обязаны их добиться самоотверженным трудом.

Однако данные, получаемые от колхозов, говорят о том, что подготовка к весеннему севу 1944 года, а вместе с этим и борьба за получение высоких урожаев в ряде колхозов района не организована. Так в колхозе «Коммунист» Варварского сельсовета (председатель колхоза тов. Осипов) никакой работы по подготовке к весеннему севу не проводится. Люди гуляют, лошади стоят, а тов. Осипов занялся личными бытовыми заботами и не руководит колхозным хозяйством. Семена не сортируются, навоз не вывозится, сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. Подобная картина свойственна и ряду других колхозов, где витают изжившиеся настроения в части получения семян от государства, в части того, что высокие урожаи на колхозные поля придут в порядке самотека. Что может быть вреднее этих настроений, способных загубить колхозную инициативу в борьбе за высокий урожай в 1944 году.

Пора понять, что трудности военного времени не освобождают от заботы, а напротив эти трудности должны вызвать небывалый производственный подъем колхозных патриотов, направленный на разрешение любых задач, связанных с нуждами Красной Армии, очищающей родную землю от немецких захватчиков. Недалек тот день, когда советские люди будут праздновать день очищения советской территории от немецких оккупантов, день общей победы над врагом.

А сейчас задача работников тыла состоит в том, чтобы мобилизовать все внимание на вопросы подготовки к весеннему севу 1944 года, добиться получения высокого урожая и дать стране и фронту достаточное количество хлеба, картофеля и овощей. До 1 января 1944 года каждый колхоз обязан закончить сортирование семян, ремонт сельскохозяйственного инвентаря и начать подготовку кадров.

Самоотверженным трудом на колхозных полях будем помогать Красной Армии гнать врага и приближать нашу победу.

Колхозники вышли на поля

В колхозе имени Ленина, Подлесовского сельсовета, проведен массовый выход колхозников на поля для снегозадержания. В первый день выхода, 7 декабря, в этой работе участвовало свыше 140 человек, проведено снегозадержание на площади 75 га. Работа по снегозадержанию продолжается.

Местная парторганизация и сельсовет одобрили инициативу колхозников колхоза имени Ленина и организуют массовый выход на снегозадержание во всех колхозах. Решено провести снегозадержание на всей площади озимых посевов.

П. Моснаев.

ЗА СЧЕТ БЫЛОЙ СЛАВЫ

Колхоз «Коммунист» Варварского сельсовета (председатель тов. Осипов) успешно справился с сельскохозяйственными работами в 1943 году. Самоотверженный труд колхозников и колхозниц обеспечил колхозу получение высокого урожая, колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебу и другим продуктам, продал государству свыше 2.000 пудов хлеба, 1.800 пудов картофеля и по праву занял одно из передовых мест среди других колхозов района, бесперебойно снабжающих страну и фронт сельскохозяйственными продуктами в дни великой Отечественной войны с немецкими захватчиками.

Достигнутые успехи колхозом в 1943 году следовало бы закрепить напряженной работой всего колхозного коллектива в борьбе за высокий урожай в 1944 году. Но этого нет. Подготовка к весеннему севу в колхозе не организована: имеющиеся семена в колхозе на всю посевную площадь не сортируются, удобрения не заготавливаются и на поля не вывозятся, сельскохозяйственный инвентарь разброшен и не ремонтируется, агроучеба с колхозниками не проводится.

Все это результат того, что председатель колхоза тов. Осипов потерял чувство ответственности за колхозное хозяйство, уделяет много внимания личным бытовым заботам и не находит времени руководить колхозным производством. Былая слава не спасет тов. Осипова от ответственности. Колхозная масса, доверившая тов. Осипову руководство хозяйством, обязана потребовать от руководства боевой, четкой работы, направленной на подготовку к весеннему севу в 1944 году, на получение высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур и сохранение почетного места колхоза в числе передовых колхозов района.

Н. Морозова.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 года)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1.500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день нашей войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10 тысяч советских граждан, которых немцы угоняли на работу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Наровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли еще несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Червассы советские войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняхова наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в ре-

зультате упорных боев, заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, славив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Нове-Георгиевск — районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела-Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломали сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области — городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Клябургской косе и занял Форштадт и Покровские хутора. Решительной атакой наших войск вражеский десант к утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

Немецкие и финские варвары разрушают жилые кварталы и невоенные объекты Ленинграда

(Из оперативной сводки Советского Информбюро за 6 декабря)

Артиллерия немецко-финских захватчиков, расположенная под Ленинградом, вот уже в течение многих месяцев систематически обстреливает жилые кварталы Ленинграда. За последние 2—3 недели артиллерийский обстрел заметно усилился. Потерпев полный провал всех попыток захватить Ленинград, немецко-финские злодеи в бессильной злобе вымещают свои военные неудачи на мирных жителях. Известно, что в данное время в Ленинграде военных объектов нет, поэтому для всех очевидно, что систематические обстрелы города имеют одну цель, а именно — разрушение жилых зданий, уничтожение памятников культуры, истребление мирных жителей Ленинграда. При этом надо заметить, что

главными вдохновителями варварского, ничем необусловленного с точки зрения военной необходимости разрушения Ленинграда, являются финские офицеры. Финское правительство думает, что если финские и немецкие войска разрушат Ленинград, то тем самым отпадет для Советского Союза вопрос об обеспечении безопасности Ленинграда. Но немецкие и финские захватчики безусловно просчитаются и на этот раз. Советский народ и Красная Армия располагают достаточными силами защитить Ленинград, гарантировать и на будущее безопасность Ленинграда, развить в прах подлые козни немецких и финских захватчиков и возместить их всеми полными ответственность за совершенные злодеяния.

Конференция руководителей трех Союзных Держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция руководителей трех Союзных Держав — Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие: от Советского Союза — Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов — Специальный Помощник Президента г-н Г. Гопкинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, Начальник Штаба Армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Военно-Морскими Силами США адмирал Э. Кинг, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил США генерал Г. Арнольд, Начальник Снабжения Армии США генерал Б. Сомэрвэлл, Начальник Штаба Президента адмирал У. Леги, Начальник Военной Миссии США в СССР генерал Р. Дин;

от Великобритании — Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, Фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных Сил Великобритании Главный Маршал авиации Ч. Нортал, Начальник Штаба Министра Обороны генерал Х. Исмей, Начальник Военной Миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и о послевоенном сотрудничестве трех держав, а также Декларацию об Иране. Тексты Деклараций публикуются (ТАСС).

Декларация трех Держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника — Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранил бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и несправедливости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелаю это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушать их военные заводы с воздуха.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

**РУЗВЕЛЬТ
СТАЛИН
ЧЕРЧИЛЛЬ.**

Досрочно выполнили мясopоставки

Колхозники колхоза имени Ленина, Подлесовского сельсовета, учитывая необходимость своевременного снабжения фронта мясом, досрочно выполнили мясopоставки государству и полностью рассчитались за 1944 и 45 год.

Высокую сознательность в досрочном выполнении мясopоставок показали колхозники и колхозники:

Дураидина Е. Г., Востокова П. А., Козина Е. П., Перунов Н. М., Бурдина М. Л., Урлин Н. П., Фокин А. Г. и другие.

Они своими конкретными делами помогают Красной Армии успешно громить врага. Честь и слава колхозникам-патриотам, приближающим победу над врагом.

Н. Намерина.

Золотые старики

До войны многие из стариков ушли, что называется, «на покой». В годы мирной жизни они редко выходили из дома, да и то лишь на свой огород или к какой-нибудь мазанке, где калачили о разных семейных и мирских делах, подчас вспоминали своих сверстников, которых пережили. А в колхозе и без них дела шли — лучше некуда.

Может быть, старики и старухи так же тихо и счастливо прожили бы до конца дней своих и померли бы со спокойной мыслью о том, что дети их живут в довольстве и радости, что внуки теперь стали учеными, приобрели не снывшиеся дедам специальности и у них будет еще более светлое будущее. Но свалилась всенародная беда — коварный и злобный враг напал на нашу страну, начал разрушать жизнь и счастье народа. Тогда на защиту своего любимого отечества, родной земли пошли все, кто мог носить оружие и управлять им в бою. Призван был на поле брани самый цвет людей, самая основная рабочая сила. Но работа на полях должна была усилиться. Государству, как никогда, нужен был хлеб.

Стариков никто не упрашивал что-либо делать. Они сами, один за другим, забыв все свои боли и немощи, становились на общественную, артельную работу. Не считались — хватит или нехватит силы — привычно брались за поручи плуга или за топор, за вилы и косовище. Куда девались разные болезни? Все это они словно оставили на печи. Не до телесных болезней, когда сердце защемила огромная боль за страну. В стариках наших, золотых, колхозных, пробудился неслыханный патриотизм, заложенный в сердце русского человека, и этот патриотизм нашел свой выход в неутомимом труде на помощь фронту.

У 73-летнего Самсона Астахова четыре сына и три внука сражаются на фронте. Семейный патриарх, доживавший свои годы в покое, теперь взял на себя ведение всего огородного хозяйства колхоза, заведывание перестойткой, выделкой кож и заготовкой граблей, лопат, метел. Везде поспекает он, работает сам и дает распоряжения другим.

Много лет подряд отдыхал, забыв свою кузницу, Николай Арефьев. Уже внуки его работали, а теперь он сам снова стал за наковальню, и в его мышцах пробудилась сила.

Шарьев Филипп редко выглядывал из своей избы, а сейчас очень редко заглядывает в нее. Теперь он — старший конюх и

живет при колхозных конюшнях. В свободное время чинит сбрую. Лучшие лошади, лучшие всех пригнанные хомуты и седелки в его ведомстве. 75-летний Зевалкин Илья, когда-то мастер на все руки, сейчас чинит бочки, ведра, строгает доски для жпсек, сенок.

Не перечислять всех наших стариков. Они делают то, что могут. Ровесник Зевалкина, Иван Буганов — старший тока, Касимов Григорий — заведует сыпным пунктом на глубинке, Петр Фролов и Эраст Мисулин — опытные севпы, Иван Селиверстов — агро-техник колхоза, Дмитрий Цырев — плотник, Федор Большаков — горючювоз, Михаил Митанин — маслобойщик. Даже 80-летний Матвей Дутков работает — возит почту за 15 километров.

В селе Соболево (Пензенская область) нет такого старика или старухи, которые бы сидели без дела. Все работают, все вкладывают свой малый — но вкупе огромный труд в великое дело — дело разгрома врага, поднявшего свой кровавый меч над нашей страной.

П. Замойский.

Немедленно завершить вывозку закупленного хлеба

Колхозы и колхозники района с огромным патриотическим подъемом продали хлеб и картофель государству. В течение одной недели кооперация закупила у колхозов и колхозников 1.200 тонн хлеба, организовала встречную торговлю промтоварами и отварила уже не одну сотню квитанций колхозников.

Но главное сейчас состоит в том, чтобы весь закупленный хлеб через кооперацию был вывезен на государственный заготовительный пункт. Однако вывозка хлеба идет медленно. На 8 декабря из общего количества закупленного хлеба поступило на заготовительный пункт лишь 757 тонн, что составляет 63 процента к плану.

Медленные темпы вывозки хлеба объясняются в том, что отдельные руководители колхозов (Ильичев — «Большевик», Вилков — «Волгарь») встали на явно антигосударственный путь задержки проданного хлеба в колхозе. Подобным настроением нужно дать решительный отпор, продавший хлеб колхозами и колхозниками должен быть немедленно сдан на государственный заготовительный пункт.

Закупленный картофель у колхозов и колхозников нужно немедленно принять на месте и оформить соответствующие документы по хранению картофеля в общеколхозных хранилищах или же в специально отведенных для этой цели помещениях. Колхозники должны получить квитанции на проданный картофель, а кооперация организовать встречную торговлю промтоварами за проданный картофель государству.

Ответственный редактор **С. А. МАТВЕЕВ.**

РАБОТКИНСКИЙ РАЙФИНОТДЕЛ

Доводит до сведения всех домоуправлений, домовладельцев, руководителей учреждений, а также частных лиц, что на основании ст. 40 закона о подоходном налоге с населения от 30/IV—1933 года в рабочих поселках затона «Память Парижской Коммуны», Ленинская слобода в период с 1 октября 1943 года по 15 января 1944 года будет производиться налоговый учет граждан, имеющих самостоятельные источники доходов, не по найму, а также граждан, имеющих земельные участки, отроения, рабочий и продуктивный скот.

Граждане, имеющие самостоятельные доходы, (кроме работы по найму, пенсий и стипендий), обязаны с 1 по 15 января 1944 года подать в Райфо декларацию (заявление) о доходах, полученных ими в 1943 году.

Лица, занимающиеся кустарными и ремесленными промыслами, которые будут продолжать заниматься ими и в 1944 году, обязаны с 15 по 31 декабря 1943 г. выбрать в Райфо регистрационные удостоверения.

Предприятия, учреждения и организации обязаны ежемесячно не позднее 15 числа представлять в Райфо сведения за прошедший месяц о выплатах частным лицам за поставленные изделия, сельскохозяйственные продукты и выполненные услуги (ст. 40 закона о подоходном налоге).

Примечание: не представляются сведения о всякого рода выплатах, подлежащих обложению по ставкам, установленным для обложения заработной платы рабочих и служащих.

За несвоевременное представление или представление неверных сведений, а также за несвоевременную подачу декларации, виновные лица привлекаются к штрафу или уголовной ответственности в порядке ст. ст. 33, 34 и 35 закона о подоходном налоге.

РАЙФИНОТДЕЛ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Работкинский промкомбинат принимает на работу портных, а также выдает работу на дом в раскроенном виде. С предложением обратиться в пошивочную мастерскую промкомбината.

Дирекция.